

## 风大雨急



13日，在城区东昌路上，一辆停放在路边的白色新车被砸倒在大树下。

本报记者 张召旭 摄

# 风雨骤，大树倒，车遭殃

12日晚9点半起，聊城电闪雷鸣，风雨大作。13日，记者走访城区多个路段发现，不少树木被连根拔起或拦腰斩断，其中一些歪倒的大树砸到了路边停放的私家车。记者从气象台了解到，12日夜间13日凌晨，聊城风力较大，阵风达到了7级左右。

本报记者 张召旭 李璇 谢晓丽

## 可惜！很多树木被刮倒

13日早晨，在城区柳园路上，一些新栽的法桐被大风连根拔起，部分栽了很多年的法桐也未能幸免，光是柳园南路至前许街短短400米路段，就连续躺了五六棵法桐。“太可惜了，新栽的法桐，树根还没扎实就被刮倒了。”市民吴先生说，12日夜间的风太大了，虽然这些树木有木桩固定，但还是被刮倒了。在金鼎购物中心看车

处附近，一棵直径二三十厘米的大树被连根拔起，倒地的树干正好横跨在两个停车位中间，不少进出商场的市民只能从树干上跨过。不远处停放着多辆园林处的清运车，车上装满了树枝，同时，一辆吊车和多位园林处的工作人员正在吃力地利用绳索将另一棵倒地的大树搬运上清理车。

市园林处绿化队庞队

长介绍，13日早上5点工作人员就上街排查，6点多钟派出吊车、铲车、运输车等开始清理。

“昌润路上有40棵树受损，东昌路、柳园路上也有不少。”庞队长介绍，可以重新栽种成活的树木就把树头锯掉，然后重新用木桩加固，一些不能成活的树木只能移除，大树被移除后，过两天再统一补种。



轿车被大树砸中。记者 李璇 摄



大树被连根拔起。记者 李璇 摄



歪倒的大树挡路。记者 李璇 摄



汽车被砸在树下。记者 谢晓丽 摄

## 痛惜！多辆路边车被砸

在东昌路青年林路口，有四棵十分粗壮的法桐被连根拔起，其中三棵法桐还砸到了路边停放的私家车，其中一辆新车的左后轮胎直接爆胎了，车顶轻微变形。

在水城中学附近，一棵高约8米、直径10多厘米的法桐被连根拔起倒在路边。由此向南不远的棉麻公司附近，另一棵法桐在离地约5米处拦腰折断，

庞大的树冠压着一根线缆倒向非机动车道，几乎占满了道路。倒地的茂密枝叶下还压着一辆白色轿车，保险公司工作人员查看后将车从树枝下挪开，车身有轻微划伤。车主表示，他12日夜将车停放在路边，没想到却被树枝砸中。

城区东昌路上也有多处树木倾倒，青年林路口附近东昌路路边，紧挨着

的五六棵大树都受损，其中一棵砸到了一辆红色小轿车，整个后车窗玻璃被砸裂，裂纹纵横，玻璃下方发生断裂并翘起。

而在莘县一家企业院内，多棵大树倒伏，倒在汽车和房子上，工人半夜紧急转移到宾馆。记者沿丈樱公路前行发现，路边几乎都是被刮倒的大树，20多里路有100多棵大树被刮倒。

## 疑问1

## 为何倒下的多为法桐

法桐枝叶茂密，是世界著名的优良庭荫树和行道树，有“行道树之王”之称。炎热的夏天里，路边如果有高大的法桐树，就会形成浓密的绿荫，能为市民减轻酷暑之苦，送去丝丝凉意。

然而，记者走访发现，此次倒下的多数是法桐，而且这些倒下的法桐根系都很小，包括一些多年的大树，根系也不是特别发达。

为何倒下的多是法桐？法桐的根系为何如此脆弱？对此，庞队长分析，有些路段树木容易发生倾倒，与道路施工有一定关系。道路施工使路面下落，树木根系外露较多，遇上大的暴风雨就容易倒。还有一些树由于树头较大，碰到旋风也容易被刮倒。

## 疑问2

## 大树砸车谁来担责

记者了解到，车主遭遇大树、广告牌等砸车的情况，一般会向保险公司先报案，保险公司查勘员查勘现场，假如找不到第三方责任人，按照车损险合同，保险公司有30%的免赔率。如果可以找到责任人，保险公司只按照车的损失赔偿，不会承担误工费、交通费等费用。而车主向广告牌权属方索赔，则可以多得一部分费用，因此保险公司一般建议车主直接找责任方。如果找不到责任方，保险公司按照70%赔偿。

大树、广告牌砸车也可由保险公司全赔，但必须有先决条件，就是要气象部门认定这是由于自然灾害造成的。在车损险合同中，“暴风”指风速在28.5米/秒（相当于11级大风）以上的大风，风速以气象部门公布的为准。